«Учитель года – 2015»
В рамках Года образования в улусе 20 марта 2015 г. в МБОУ «Кировская СОШ» проведен традиционный конкурс высокого мастерства учителя «Учитель года - 2015». В конкурсе участвовало всего 9 учителей из школ улуса: Андреева Ольга Анатольевна, учитель математики ЕСОШ им.С.И.Тарасова, Федоров Александр Куприянович, учитель информатики БУГ, Павлов Ньургун Михайлович, учитель математики  БСОШ, Григорьева Сардана Михайловна, учитель английского языка Маганинской СОШ им. С.И.Тимофеева-Кустуктаанап, Терентьева Евгения Федоровна, учитель английского языка Кировской СОШ, Григорьева Алена Николаевна, учитель якутского языка Кептинской СОШ, Петрова Оксана Петровна, учитель русского языка и литературы Атамайской СОШ, Дьячковская Татьяна Николаевна, учитель русского языка и литературы БСОШ им.С.П.Данилова, 
Корякина Варвара Николаевна, учитель якутского языка и литературы Магарасской СОШ им.Л.Н.Харитонова. Участников  конкурса по критериям Положения оценивала компетентная экспертная комиссия в составе 9 человек (председатель В.И.Сметанина). 
Первое задание – уроки учителей прошли в нестандартных формах, применялись различные методы. Учителя-конкурсанты в процессе обучения показали лучшие методики, применение информационной технологии, интерактивной доски. Все этапы урока были четко взаимосвязаны и время было рационально использовано. Высшие баллы получили Павлов Ньургун Михайлович, учитель математики  БСОШ, 8 класс, "Выведение формулы вычисления объема цилиндра", Андреева Ольга Анатольевна, учитель математики ЕСОШ, 6 класс, “Урок – экономическая игра” (по теме “Дроби”), Федоров Александр Куприянович, учитель информатики БУГ, 11 класс, "Программирование ветвлений на Pascal", Григорьева Сардана Михайловна, учитель английского языка Маганинской СОШ,  5 класс, “Хобби”, Петрова Оксана Петровна, учитель русского языка и литературы Атамайской СОШ, 7 класс, “Лексика”.
В своих творческих мастер-классах конкурсанты  раскрыли значимость своих методов обучения, использования различных форм для формирования мировоззрения и общекультурной компетентности обучающихся. В третьем этапе показали фрагмент проведения педагогического совета, где работая с аудиторией показали свое мастерство владения ситуацией путем активного взаимодействия. 1 тур завершился защитой образовательного проекта по группам. 
По итогам 1 тура участники, показавшие лучшие результаты, прошли на второй тур. Для финалистов был организован круглый стол с начальником Управления образования В.И.Сметаниной. От финалистов требовалось знание и понимание современных тенденций развития образования и общества; масштабность, глубина и оригинальность суждений;  аргументированность, взвешенность, конструктивность предложений.
 По результатам двух туров победителем конкурса «Учитель года – 2015» стал учитель математики Ертской СОШ им.С.И.Тарасова Андреева Ольга Анатольевна, дипломом I степени награжден Павлов Ньургун Михайлович, учитель математики  БСОШ, II степени – Федоров Александр Куприянович, учитель информатики БУГ,  III степени – Дьячковская Татьяна Николаевна, учитель русского языка и литературы БСОШ им.С.П.Данилова.
Победитель конкурса Андреева Ольга Анатольевна с 6-11 апреля 2015 г. будет представлять Горный улус на Республиканском конкурсе “Учитель года” в г. Якутске. Желаем ей удачи!

