Приложение №1
Положение  о Всероссийском конкурсе: «ЛУЧШИЙ САЙТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ» 
1. Общие положения 

Настоящее положение о Всероссийском конкурсе на лучший сайт образовательного учреждения определяет порядок организации  и проведения  данного Конкурса  для общеобразовательных школ, его организационно-методического обеспечения, порядок участия в Конкурсе и определение победителей. Конкурс проводиться среди уже существующих сайтов в сети Интернет образовательных школ. 

2. Цели и задачи Конкурса


Основными целями и задачами Конкурса являются:

- 
выявление и популяризация лучших образовательных ресурсов российского Интернета, способствующих развитию отечественного образования в области информационно-коммуникационных технологий и внедрение этих ресурсов в учебный процесс в общем образовании;
3. Организаторы и рабочие органы Конкурса.

Конкурс организован, и проводиться Государственным фондом развития Северо-Запада, при поддержке Федерального агентства по образованию Министерства образования и науки Российской Федерации.

Конкурс проводится на специализированном портале (портал  http://www.schoolbase.ru).

Для проведения Конкурса формируются два коллегиальных органа: Оргкомитет (Приложение № 2) и Жюри (Приложение № 3), в которые приглашаются авторитетные деятели в области образования и информационных технологий, профессионально информированные о состоянии и тенденциях развития образовательных ресурсов в российском сегменте сети Интернет.


Для приема заявок и их рассмотрения в составе Оргкомитета создается экспертная комиссия, определяющая соответствие поданных ресурсов условиям конкурса.



Для технического обеспечения проведения Конкурса на портале создается специализированный функциональный модуль для сбора и регистрации заявок на участие в конкурсе, организации работы экспертной комиссии и жюри Конкурса, освещения хода Конкурса и его результатов.
4. Номинации Конкурса


Конкурс проводиться по трем номинациям:



1. Лучший дизайн школьного сайта


Сайты школ с наиболее ярким, запоминающимся, а главное привлекательным дизайном. 

      
2. Самый удобный и информативный школьный сайт


Сайты школ, содержащие наряду с общей информацией о своей деятельности, свободно распространяемые учебно-методические материалы (учебные планы, программы дисциплин, учебно-методические пособия, электронные учебники, виртуальные лабораторные практикумы, тестовые задания и др.).


3. Лучший школьный сайт 2007-2008 учебного года


Абсолютная номинация, в которой могут участвовать любые официальные сайты школ.

5. Выдвижение ресурсов на Конкурс и предъявляемые требования.


На конкурс представляется любой сайт, информация на котором соответствует описаниям номинаций, не противоречит российскому законодательству и доступна для оценивания в период проведения Конкурса, может быть представлен на Конкурс.



Правом выдвинуть ресурс на Конкурс обладает любой пользователь сайта. Выдвижение осуществляется путем заполнения электронной формы, расположенной на странице Конкурса портала http://www.schoolbase.ru



Список сайтов-участников размещается на сайте Конкурса.
Организаторы Конкурса сохраняют за собой право отказывать в регистрации ресурсов без объяснения причин отказа. Сайты, не соответствующие условиям, могут быть сняты с участия в Конкурсе на любой его стадии.
6. Критерии и процедура отбора


Качественными критериями, которыми руководствуются эксперты и члены жюри, на всех этапах отбора, являются:
- 
информативность и значимость для целей образования
-
удобство для пользователя
- 
использование и эффективность современных технологий 


Экспертами оцениваются:
- 
соответствие содержания сайта условиям Конкурса;
- 
структура и содержание;
- 
обновляемость;
- 
дизайн;
- 
интерактивность;
- 
технологические решения;
- 
общее впечатление

7. Сроки проведения Конкурса.


Прием и регистрация заявок на Конкурс  - с 10 мая по 10 июня 2008 г. 


Результат работы Жюри - выбор победителей в каждой номинации – будет объявлен  15 сентября 2008 г. 

8. Награждение победителей


Награждение победителей Конкурса будет произведено на торжественной церемонии, которая состоится в Москве в сентябре - октября 2008 г.  Дата проведения торжественной церемонии будет сообщена Оргкомитетом дополнительно.
Организационный комитет конкурса

