Духовнай сиэр-майгы еттунэн иитиигэ 
о5о тэрилтэлэригэр ыытыллар улэ

[bookmark: _GoBack]Улууска оскуола5а киириэн иннинээ5и саастаах о5олору гражданин быьыытынан иитиигэ улахан бол5омто ууруллар. Терут омук оскуолаларын чинчийэр институт онорбут Саха республикатыгар о5о тэрилтэлэригэр уонна оскуола5а «Гражданскай иитии» диэн программаннан сирдэтэн улэлииллэр. Программа ис хоьооно ус сурун блоктан турар. Ол курдук: «Мин киьибин», «Дьонум-сэргэм», «Тереебут дойдум». Бу ус блогунан анал дьарыктар уонна куннээ5и олоххо ситимнээх улэ ыытыллар. О5о саадтарыгар государственнай стандарт киирэринэн сурун бол5омто о5о о5ону кытта бодороьуутугар улахан дьонно тулалыыр эйгэ5э септеех сыьыанны олохтооьун ирдэбил быьыытынан киирдэ. Кыра о5о киьи быьыытынан сайдарыгар саастыылаахтарыгар, киьиэхэ, айыл5а5а, тереебут дойдуга сиэрдээх сыьыыны инэрии буолар. Иитээчи сурун ньыматынан о5ону кытта бодороьуу кун устата ыытыллар. Гражданскай иитиигэ кыра белеххе – дьиэ кэргэн тьунан, орто белеххе – мин сэлиэнньэм, улахан белеххе – мин тереебут дойдум, бэлэмнэнии белеххе – Россия уонна Саха сирин, улуус госдуарственнай символикаларын билиьиннэрии. Биллиилээх биир дойдулаахтарын кытта билсиьии буолар. 
Хайа ба5арар омук бэйэтин норуотун культуратын, сиэрин-туомун, утуе угустэрин кыра эрдэ5иттэн инэриммэтэх буолла5ына тереебут дойдутугар бэриниилээх патриот, гражданин буолар кыа5а суох диэн ейдебултэн о5ону сайыннарар анал араас керуннээх улэ ыытыллар. Ол курдук, анал проектар «Сиэрдээх буолуу оскуолата», «Тапталлаах тереебут дойдум», «Биллиилээх биир дойдулаахтарбыт», Горнай символиката «Тайах», «Мин дьонум-сэргэм», онтон да атын проектар ситиьиилээхтик улэлииллэр.
Сыл устата анал тематическай нэдиэлэлэр. Ол курдук: «Сиэрдээх буолуу» нэдиэлэтэ, о5о быраабын кемускэлэ, «Тереебут улууьум – Горнай», «А5а дойду кемускээччилэрэ», «Ийэ, а5а куннэрэ», «Уол о5о – омук кэскилэ», «Ебугэлэрбит угэстэрэ» анал тэрээьин быьыытынан ыытыллар. 
Сыллата Даниловскай аа5ыылар, быйылгы уерэх сылыгар Григорий Даниловка аналлаах курэхтэьии, «Суох буоллун сэрии» улуустаа5ы о5о уруьуйун куонкурса, «А5а уонна мин», булт курэ5э «Бэрэгэнчэй», остуол оонньуулара анал балаьыанньа оноьуллан тэрээьиннээхтик ыытыллаллар. Сиэр-майгы еттунэн бары коллективтар о5ону общественнай миэстэ5э сылдьыы быраабылатын уерэтии таьынан, тутта-хапта сылдьарга «Сардаана», «Кырачаан ымыылар» коллективтара белех быраабылаларын бигэргэтэн олоххо киллэрдилэр. Ол курдук, кыра о5олорго бэйэ бэйэ5э сыьыан, улахан о5олорго тутта-хапта сылдьыыга анал быраабыла олохтонон о5о тутуьарын ситистилэр. Улууска олорор араас омугу кытта алтаьыыга, суруннээн нуучча норуотун, уьук хоту сиргэ олорор эбэнки, юкагир омуктар культураларын олохторун-дьаьахтарын кытта утумнаахтык билсэллэр.
Сана суурээн быьыытынан ус о5о саадын коллектива «Родничок», Олонхо кэскилэ», «Солнышко» анал балаьыанньа оностон, договор туьэрсэн «Мин гражданиммын» диэн сурун хайысха ылынан улэлэрин са5алаатылар. Общественнай миэстэлэргэ, музейдарга, сайдар кииннэргэ, о5ону кытта улэ5э анал мероприятие ылынан улэлэьэ сылдьаллар.
О5олор детсад иьинэн «Тапталлаах тереебут дойдум», «Уйэ саас тухары сугуруйэбит» диэн аймахтарын тыыл бэтэрээннэрин туьунан ахтыылары хомуйаллар, сэрии огдооболорун кытта керсуьэллэр. Билигин армия5а сулууспалыы сылдьар убайдарын, а5аларын туьунан киэн тутта сырдаталлар.

