Положение
    Республиканского конкурса - пленэра для воспитателей, учителей изобразительного искусства, педагогов дополнительного образования «Айылҕам кэрэ көстүүтэ», в рамках проекта «Рисуем все», к «Году Труда-2018» в Горном улусе.
Организаторы конкурса: Горный улус, с.Бердигестях, МБУ ДО «Бердигестяхская Детская школа искусств», Управление Образования.
Дата и время проведения: с.Бердигестях, Парк Культуры и Отдыха; 
30 июня 2018г. 10:00ч.
Цель:
· Пленэр проводится в целях поддержки и популяризации профессионального изобразительного искусства. Также для создания выставки, полученной в результате пленэра.
Задачи:
· Выявление и всесторонняя поддержка наиболее талантливых и перспективных воспитателей, педагогов, учителей изобразительного искусства;
· Расширение связей в области профессионального изобразительного искусства и укрепление сотрудничества между художниками Республики;

Участники конкурса:
· В конкурсе принимаются учителя изобразительного искусства образовательных учреждений, воспитатели детских садов, педагоги дополнительного образования. Возраст не ограничен.
Требования и оформление конкурсных работ:
· Пленер проводится на природе (ПКиО) Горный улус, с.Бердигестях
· Рисунок выполняется в технике масляная краска или гуашь, форматом А3;
· Все необходимые художественные материалы участники приносят с собой; 
· Организационный взнос с каждого участника - 200 рублей;
Критерии оценивания:
· Композиционное решение;
· Цветовое решение, колорит;
· Качество исполнения;
Подведение итогов и награждение:
· По завершении конкурса работы не возвращаются авторам и остаются в распоряжении организаторов;
· По итогам конкурса будут определены Гран При, Дипломы I, II, III степени, а также номинации. Всем участникам выдаются сертификаты. Решение жюри является окончательным и пересмотру не подлежит.  Координаторы конкурса Васильева А.В. к.т. 89142310823, Алексеев Н.М. к.т. 89241756955 раб.т.84113141365 
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